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1. Overview of current report 

The current report highlights the insights acquired from the AA visibility campaign survey. 

Topics under investigation include: safety risk of vulnerable road users, safety behaviour of non-

motorists concerning visibility, and motorists’ knowledge on vehicle safety equipment. 

 

2. Results  
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Figure 1: Do you feel road safety risks to Vulnerable Road 
Users, such as pedestrians/runners/cyclists, is a real or 

perceived?
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Figure 2: Are the possible road safety risks to Vulnerable Road 
Users

A shared problem Our problem (as a motorist) Their own problem (as a pedestrian, runner, cyclist)
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Figure 3: Do you consider the VISIBILITY of vulnerable road 
users to be a concern in South Africa

Yes No Don't know Don't care
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Figure 4: Do you feel enough is being done to highlight the 
importance of Road User Visibility in South Africa?

Yes No Don't know
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Figure 5: Are you aware of any safety campaigns highlighting 
the importance of Road User Visibility in South Africa?

Yes No Don't know
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Think Bike/Wider of the rider

Think Bike/wider of the rider

Think Bike/wider of the rider
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Figure 6: Safety Campaigns Noticed
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Figure 7: As a MOTORIST, do you stop for pedestrians at a 
Zebra / Pedestrian crossing?

Yes, I do if i see them

Sometimes - depending on how I feel

Pedestrians need to wait for motor vehicles

No
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Figure 8: As a NON-MOTORIST (e.g. pedestrian, runner, 
cyclist) do you take YOUR OWN VISIBILITY into consideration 

when out and about at night or during times of 
poor visibility. 

Never Rarely Sometimes Often Always
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Figure 9: As a NON-MOTORIST, are you out regularly at night 
or during times of poor visibility (including dusk and dawn)?

Yes No
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Cycling

Running

Walking

Figure 10: Do you do any of the following activities?

78%

13%

9%

Figure 11: Do you make yourself more visible while taking 
part in these activities?

Yes Sometimes No
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Reflective vest/sash

Wearable lamp/torch

Figure 12: How do you make yourself more visible?
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Figure 13: Why don't you make yourself more visible?

Haven't thought about it

I am always careful

I only go out when there is good visibility
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Don't know

Don't know what ABS / ESP are

It has neither

It has both ABS and ESC

It only has ABS

Figure 14: Does the current motor vehicle you drive have 
anti-lock braking system (ABS) and electronic stability control 

(ESC) installed? 
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Figure 15: Do you think there should be a minimum standard 
of safety equipment (such as ABS / ESC / airbags) installed on 

all new vehicles on sale in South Africa?

Yes No Other Don't care
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End. 

Thank you! 

92%
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Figure 16: Should it be compulsory for vehicle safety ratings 
to be displayed at the point of sale, if yes, should 

specifications be listed 
(Such as they do for fuel consumption and emissions)?

Yes No Don't care


